Contrôle sur le MO « Codes » - 29/03/2010
Notes personnelles seules autorisées – Calculette autorisée.

Toute réponse donnée sans justification sera comptée zéro.

P. Pinel









        Durée : 1 heure 15

I. Pat Hibulaire est un méchant :

Que dit Pat à Mickey ?
[image: image1.emf]
[image: image2.emf]
(Source : Le Journal de Mickey, n° 2119, p. 46)

…/…
II. Décalages, décalages : 

Vous savez que votre adversaire crypte ses messages en ajoutant (modulo 2) à chacun de leurs bits un bit pseudo-aléatoire issu d’un registre à décalage de longueur 4 bouclé sur lui-même.

Par contre, vous ne connaissez pas la façon précise dont les bits contenus dans le registre sont combinés par une addition modulo 2 pour former le bit qui sera injecté dans le registre à l’étape suivante. Autrement dit, il vous manque la connaissance des connecteurs c1 à c4, qui peuvent être présents (on écrira alors ci = 1) ou absents (ci = 0).


[image: image3]

Une indiscrétion vous permet cependant de savoir qu’à la séquence du crypto ….11100110…. correspond la séquence du clair ….10011100…..
1) Quelle séquence de la clé pouvez-vous reconstituer ?

2) Quelle sont les valeurs des connecteurs c1 à c4 ?
III. Horreur et stupéfaction : 

Le croiriez-vous ? Les données du TD que vous avez fait sur le cryptage d’ElGamal sont incorrectes ! 
En effet, l’algorithme impose que le nombre g soit un générateur de l’ensemble des nombres modulo n, c’est-à-dire que chacun des entiers entre 1 et n - 1 figure parmi la suite des gk mod n. Or ce n’est pas le cas si on prend, comme en TD, n = 127 et g = 11 : on a 1163 mod 127 = 1, ce qui fait que seule la moitié des nombres entre 1 et 126 sont engendrés par la suite 11k.
L’an prochain, je modifierai le TD en prenant n = 127 et g = 7. Aidez-moi à réécrire mon sujet !
1) La clé privée de Béatrice vaudra toujours 100. Combien vaudra maintenant sa clé publique ?
2) Abélard cryptera toujours le message « Ami » (en ASCII : 65, 109, 105). Combien vaudront les trois cryptos (i1, c1), (i2, c2), (i3, c3) qu’il enverra, sachant que les nombres au hasard qu’il tirera vaudront r1 = 5, r2 = 1 et r3 = 3 ?
Notation envisagée : 
I : 6 ; 
II : 1 + 6 = 7 ;  III : 2 + 5 = 7. 

Bon courage !

Corrigé – MO « Codes » – 2009/10
I. Pat Hibulaire est un méchant :

Tu as perdu, Mickey ! Tout ce trésor est à moi !

II. Décalages, décalages: 

1) Le morceau de clé identifié vaut ….01111010…..

2) c1 = 1 ; c2 = 0 ; c3 = 0 ; c4 = 1.
III. Horreur et stupéfaction : 

1) PubB = 30.

2) Abélard enverra (43, 111), (7, 95), (89, 106).
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